

今天早知道

广西启动地名文化遗产认定工作

包含千年古县、千年古镇、千年古村落

记者近日从自治区民政厅获悉,我区已启动2023年“广西地名文化遗产千年古县、千年古镇、千年古村落”认定工作,符合条件的县、乡镇、村落可及时申报,截止时间为9月30日。

据介绍,此次广西开展的认定工作共包含地名文化遗产千年古县、千年古镇、千年古村落三个项目。在认定条件方面,地名文化遗产千年古县必须同时符合以下条件:一是置县1000年(含)以上,且今为县级行政区划制。二是地名专名传承至今达1000年(含)以上,或历史上虽有短暂变更但又恢复使用至今的。三是地名历史文化内涵丰富,知名度高。四是古县实体文化应含有下列一个(含)以上特征:特征明显

的历史文化;特色鲜明的自然景观和人文景观;独特且富有传承价值的传统文化。

地名文化遗产千年古镇必须同时符合以下条件:集镇或中心聚落形成至今达1000年(含)以上,且今为建制镇;地名专名历代传承,至今达1000年(含)以上,名称内涵丰富,有重要传承价值,知名度高;地名实体文化内涵较丰富,独具特色;古建筑保存较好,传统风貌尚存;历史上为区域范围内政治、经济、文化、交通中心或军事重地。在符合上述条件的基础上,获得历史文化名镇、特色小镇、A级旅游景区等称号的,予以优先申报认定。

地名文化遗产千年古村落必须同时符合以下条

件:村落形成至今达1000年(含)以上;地名专名历代传承,至今达1000年(含)以上,文化内涵丰富,有重要传承价值,知名度高;传统聚落形态和典型建筑保存尚好,具有鲜明的地域特色。在符合上述条件的基础上,获得历史文化名村、传统村落、A级旅游景区称号的,予以优先申报认定。

本次认定工作由自治区民政厅、自治区住房城乡建设厅、自治区文化和旅游厅、自治区地方志办联合开展,经认定为“广西地名文化遗产千年古县、千年古镇、千年古村落”的,将列入申报“中国地名文化遗产千年古县、千年古镇、千年古村落”备选名单。

据《广西日报》

城市表情



伴乐起舞

9日晚,榕湖边的凉亭内,几位爱乐者吹着口琴、敲着手鼓,奏响一曲《潇洒走一回》,伴着悠扬的乐声,一些市民翩翩起舞。

记者李凯 摄

实用新闻

鱼肉的嫩和刺关系不大

鱼肉是优质蛋白的良好来源,且脂肪含量低,富含多不饱和脂肪酸,常吃对身体健康极其有利。生活中,挑鱼、吃鱼都是门学问,坊间还有“刺多的鱼肉嫩”的说法。但很多人不敢吃鱼,总怕被细密的小刺卡到。那鱼肉的嫩度到底和刺有没有关系?

上海海洋大学食品学院教授陈舜胜在接受记者采访时介绍,我们平时说的鱼大部分都属于硬骨鱼纲,小到几毫米的虾虎鱼,大到三四米长的金枪鱼,都有一条粗而硬的脊柱贯穿身躯,胸腹部还有两排大刺(肋骨)。脊柱负责撑起鱼的整个身体,两边的大刺用来保护腹部内脏。有些鱼的肌肉中还插着一根根小刺,叫肌间刺,主要作用是支撑原本松弛的肌肉,增强鱼的运动能力。一般来说,以大刺为主的鱼肌肉比较强劲,口感是更有弹性的“蒜瓣肉”;小刺较多的鱼肌肉松散,肉质相对细嫩。

“但这并不绝对,肉质是否细嫩还与多种因素有

关。”陈舜胜表示。1.脂肪含量。脂肪和水分含量比较高的鱼,肉质比较细腻,如三文鱼等。2.体型。扁平或扁圆状的鱼洄游性不强,肌肉松弛,口感更嫩,如多宝鱼、带鱼、鳊(biān)鱼等。3.成长周期。同一种鱼在不同季节,肉质会发生变化,例如鲥鱼在产卵季节脂肪含量较高,吃起来也比较嫩。此外,成长周期短、体型较小的鱼,吃起来更嫩。4.生长环境。大部分淡水鱼洄游性不强,肌肉没有海鱼发达,口感比海水鱼更细嫩。当然,这里也有例外,带鱼、龙头鱼等海鱼的肉质就很接近淡水鱼,龙头鱼还被称为“海中豆腐”。5.储存方式。陈舜胜认为,有些活鱼比冻鱼肉质更嫩,但经过调味加工,二者在口感上的差别可以忽略不计。

无论刺多刺少,都有肉嫩的鱼,建议大家按需挑选,比如鲫鱼等虽然刺多,但胜在价低易得;多宝鱼、银鳕鱼、带鱼、鲳鱼等小刺较少,但价格比较贵,有时还不容易买到新鲜的。

据生命时报

快讯

叠彩区大河乡开展“党委书记接访日”活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员杨晓双)为强化信访工作“一把手”工程,充分发挥信访联席会议作用,近日,叠彩区大河乡在乡政府一楼综治中心开展“党委书记接访日”活动。

活动中,乡党委书记认真倾听信访人的信访诉求,仔细翻阅相关信访材料,厘清问题脉络,现场耐心细致地向信访人解释相关政策情况,并提出行之有效的处理建议。

今年以来,大河乡积极探索矛盾纠纷和信访问题多元化解,每月开展“党委书记接访日”活动,已接访来访群众50人次,当场解答信访问题30余件。

叠彩区举办少年军校第二期实践活动

本报讯(通讯员蒋泽群 粟路清)7月9日,由共青团桂林市叠彩区委员会组织的叠彩区少年军校第二期实践活动在市大美漓江·缤纷叠彩田园综合体成功举办。

通过开展主题为“心中有信仰,脚下有力量”的军训拉练和小小园艺家体验活动,学员们不仅收获了军事技能,感受植物栽培的乐趣,还培养了坚毅的意志和顽强的毅力,提高了纪律观念和团队合作能力,增强了爱国爱党爱社会主义的情感。